

子公司停产整顿 长春高新业绩或受影响

◎本报记者 徐锐

作为长春高新的“业绩支柱”，长春金赛药业有限责任公司（下称“金赛药业”）因违规销售而停产整顿的现实，或将对长春高新的今年的业绩产生不利影响。

近期，国家食品药品监督管理局网站及中央电视台等媒体发布了长春高新子公司金赛药业关于违规销售其生产的药品——重组人生长激素事件的处理结果，而长

春高新今日的一纸公告则证实了上述消息。长春高新表示，经查实，金赛药业在今年1月4日确实存在一笔违规销售给不具肽类激素资质的一家批发企业重组人生长激素的行为。吉林省食品药品监督管理局则在5月27日根据国家局的相关文件要求，收回了金赛药业重组人生长激素的《药品GMP证书》，并责令其在3个月内对监督检查中存在的问题进行改正，同时处罚金143589.74元。

记者发现，作为长春高新持股70%的子公司，金赛药业对长春高新一直扮演着“业绩支柱”的角色。据悉，金赛药业2007年度销售收入为2.1亿元，占长春高新营业收入的31.7%，其中重组生长素占其销售收入的93.67%。而在业绩方面，金赛药业2007年共实现净利润7230.53万元，由此计算其对长春高新的业绩贡献达到4900余万元，而长春高新2007年度净利润却仅为650万元。而其对长春高

新的业绩支撑作用在今年一季度中体现的更加明显，在长春高新今年一季度净利润亏损584万元的背景下，金赛药业仍实现了1009万元的净利润，而重组生长素的销售占该公司销售收入比重则高达九成以上。

而针对上述违规销售事件，长春高新表示将积极督促金赛药业吸取教训，按照国家食品药品监督管理局及相关部门的有关要求对存在的问题进行整改，力争在规定期限内恢复生产。其同时强调称，目前金赛药业人生长激素产品已停产整顿，但金赛药业的其他正常经营活动仍在开展，该公司的其他产品并未受此次事件影响，仍然在正常生产和销售，预计人生长激素的停产会对金赛药业全年业绩产生不利影响。饶有意味的是，对于本次子公司停产整顿对公司自身业绩的影响，长春高新称公司其他产业发展势头较好，因此上述事件对公司2008年度整体业绩的影响不会过大。

国阳新能 受让股权获批

国阳新能今日公告称，山西省国资委批复同意阳泉煤业（集团）有限公司将持有的阳煤集团寿阳开元矿业有限责任公司100%股权转让给公司，股权转让价格不得低于山西省国资委核准的资产评估价值130247.39万元。（赵一蕙）

吉林化纤集团 打节能精算牌

近两年，吉林化纤集团节约标煤完成“十一五”期间标煤节约任务的80%;2007年一年，累计投资5200万元，上马21个节能降耗大项目，当年就为企业节约增效4000多万元。

吉林化纤集团现有总资产78亿元，下辖吉林化纤股份有限公司、吉林奇峰化纤股份有限公司两个控股子公司及九个全资子公司。集团废水回收和空调余热改造项目是吉林化纤节能减排实施过程中成果最为显著的两个项目，年可节约资金1314万元；投资810万元的天竹公司蒸煮二期工程竣工，使浆粕生产能力达到1600吨以上；奇峰聚合釜夹套水用循环水替代项目改造完毕，年可节约600万元，公司在节能环保方面逐步进入精算时代。

（冬北）

获银团33亿贷款 电广传媒做大有线电视

◎本报记者 赵碧君

6月20日，电广传媒控股的湖南有线电视网络集团股份有限公司（以下简称“湖南有线网络集团”）与国家开发银行、中国建设银行湖南省分行、中国银行湖南省分行签署《湖南省有线电视数字化项目人民币资金银团贷款合同》，以上三家银行将为湖南有线网络集团提供总额为人民币33亿元的贷款，贷款期限为15年，主要用于湖南省有线电视数字化建设。

同时，电广传媒最近公告，近期已出资5007.92万元分别与湖南省内东安、桃江等十家县级广播电视台签署了合资合同，共同组建各地广电网络有限公司，至此，电广传媒已拥有了湖南省43市、县的有线电视网络资源，拥有的有线电视用户近240万户，并随着电广传媒投资进程的加速，其有线电视网络业务的综合效益将大幅提升。

据电广传媒董事长兼湖南有线网络集团董事长龙云秋介绍，湖南省有线电视业务工作主要在以下几个方面稳步推进：一方面是对湖南省有线电视用户进行数字平移，目前全省发放数字电视用户已超过170万户；另一方面是对电广传媒尚未投资参股的湖南省内78个县市区的有线电



视网络进行投资参股，目前已完成10个县的合资；此外，湖南有线集团正全力以赴开发数字电视多种新功能和新业务，将适时推出时移电视、家居银行、电视游戏、轮播电视等增值业务，以拓展新的利润增长点。按照湖南省有线电视数字化平移计划，到2010年，湖南省将实现有线电视由模拟向数字的转型。

龙云秋董事长同时重点介绍，湖南省有线电视数字化项目共包括六项：一是为湖南省全省430万户有线电视用户免费提供数字机顶盒；二是建设1个综合业务集成平

台；三是建设15个市级前端系统（其中长沙市2个）；四是建设88个县级分前端系统；五是对全省各市、州、县有线电视网络后，网络效益稳步增长。根据公司所披露的湖南省有线电视数字化项目可行性研究报告，完成全省有线数字电视的整体转换之后，公司的有线网络业务将在原有业务效益的基础上，年均新增营业收入15.14亿元，年均新增净利润3.16亿元。另据业内专家保守预测，湖南完成有线数字电视化改造后，在3至5年内，湖南有线电视年度收入将会很快突破30亿元，并将持续增长。

神文化需求和信息需求。

据了解，电广传媒投资湖南省各市、州、县有线电视网络后，网络效益稳步增长。根据公司所披露的湖南省有线电视数字化项目可行性研究报告，完成全省有线数字电视的整体转换之后，公司的有线网络业务将在原有业务效益的基础上，年均新增营业收入15.14亿元，年均新增净利润3.16亿元。另据业内专家保守预测，湖南完成有线数字电视化改造后，在3至5年内，湖南有线电视年度收入将会很快突破30亿元，并将持续增长。

天康生物 成功拓展饲料业务规模

◎本报记者 王伟丽

天康生物今日公告，向河南宏展投资有限公司发行股份购买资产的方案获得中国证券监督管理委员会上市公司并购重组审核委员会有条件通过。这意味着天康生物拓展饲料业务规模的发展战略取得了实质性进展。

天康生物目前的饲料生产经营主要在新疆区内，随着业务的不断壮大，饲料业务的进一步发展受到新疆市场容量和产能扩张的限制。为此，公司2007年制订了走出新疆、实现跨区域发展的战略规划。

河南宏展投资有限公司旗下的河南宏展实业有限公司和郑州开创饲料有限公司是河南省生产规模最大的饲料企业之一，主要产品为畜禽饲料，拥有7家全资子公司、1家控股子公司、1家分公司，生产能力为70万吨。

按照双方签订的资产购买协议，天康生物将收购宏展投资持有的宏展实业100%股权和开创饲料100%股权，收购价款18297万元。发行价为每股16.92元，发行数量为1081万股，发行股票对价18290.52万元与购买资产价格18297万元的差额6.48万元，由天康生物以现金方式向宏展投资支付。

本次收购完成后，天康生物的饲料业务将一举拓展到河南这一畜牧业大省，并成为河南省饲料行业的龙头企业，为进一步向周边其他畜牧业发达地区拓展奠定良好基础。届时，天康生物的饲料生产能力将达到100万吨左右，位于全国饲料工业企业产量前列。

许继集团启动 发展战略与组织变革项目

◎本报记者 周帆

记者从许继集团了解到，平安信托入主许继集团后，日前，正邀请国际知名的麦肯锡咨询公司配合许继共同研讨和制定战略发展与组织变革规划，启动了麦肯锡许继集团发展战略与组织变革项目，旨在为许继集团制定出科学有效的，符合许继实际的发展战略规划和组织变革方案。

据了解，此次麦肯锡许继集团发展战略与组织变革项目计划共有两个部分：在发展战略方面分为远景目标与现状分析、许继主要相关领域的市场现状和发展趋势分析、实施计划三个模块；在组织变革方面分为绩效管理、组织变革和精益生产诊断等三个模块。

加利西亚，开辟中国迈向欧美的圣地亚哥之路

这里是欧洲大陆的“天涯海角”，希腊人曾经以为这里是大陆的尽头，荷马也曾说过：太阳在此地就完了。那时，准备三次向东方升起以开启新的一天。公元前七世纪，基督教徒圣地耶路撒冷的教堂的出现，确立了到耶路撒冷朝圣之路的开始。12世纪的时候，这条路上汇集了50多万朝圣者。如今，每年仍有吸引近600万人。这里曾是欧洲人奔赴大洋、走向大西洋、圣地亚哥之歌紧密联系着伊比利亚半岛和比利牛斯山以北广大区域。这个位于伊比利亚西北部，西班牙东北部的小区域，就是加利西亚。

加利西亚是西班牙17个自治区之一，直扼大西洋靠近比利牛斯的国门。人口约270万。首府圣地亚哥·德孔波斯特拉是一座有着丰富人文资源的“圣城”，而著名城市维哥和拉科鲁尼亚有着广泛的影响力。独特的地理位置造就了加利西亚独特的多元文化，在这里，西班牙语与加利西亚语同为官方语言，两种语言和谐并存，而且西班牙语为相似的加利西亚语更倾向于其与邻近的葡萄牙以及“五国语语国家”的交流。加利西亚人起源于盎格鲁-撒克逊民族，这是一个富于创造力、热情好客、勤劳节俭的民族。

生态农业的源泉

湿润而温暖的气候为当地现代化农业和畜牧业提供了优越的先天条件。海洋的影响使得加利西亚雨量充足，温和湿润，土壤肥沃并得以持续发展，这些生态特点赋予了加利西亚许多生态系统构成的巨大的生物多样性。再加上加利西亚先进的二元、本地、国有以及外国资本的共同注入，使其产品在国际上享有“优质的加利西亚品牌”之誉。

加利西亚主要的农业由“小型的多种作物混种的农耕组织”，结合了农业和畜牧业，运用农民代代相传的技术，适应环境，注重环保。加利西亚农作的精耕细作促进了生态农业的发展以及对自然资源的合理利用。为获取肉质纯正、营养价值高的产品打下了基础。加利西亚的生态农业以保护动物农产为主，如保护人类食用的动物和生动物食用的兽类，混合饲料和原材料等。除了能保持食物的特性、成熟度较长以外，所有这些产品在营养、卫生和感官方面都享有良好的质量。

得天独厚的自然条件以及良好的生态农业基础造就了加利西亚尤以传统的食品加工工业。加利西亚传统的家庭美食凭借其自身的质量赢得了“多样”的美誉，其中最具代表性的包括许多加利西亚农庄家庭手工制作的猪肉产品，和加利西亚“百年来就生产的牛肉”，那是有着悠久传统和历史的一种农副产品。加利西亚生产的火腿、熏肉等都是欧洲家喻户晓的美食。此外，加利西亚还擅于生产豆子、蜂蜜以及各种泡的产品。

海运物流的黄金纽带

在西班牙，很难有一个自治区像加利西亚这样，在具有历史意味的同时，还有着深邃的宗教意义。而从另一个角度来说，这三重历史背景就有了更多张外之意：既有欧洲边陲之称的加利西亚，可以成为进入欧洲拉丁美洲的绝好跳板，而除了圣地亚哥之路平坦连接了法国外，西部毗邻葡萄牙为加利西亚的经济发展立功不少。

加利西亚拥有近500公里的海岸线，漫长的“大洋走廊公路”的发展，加利西亚已经成为连接欧盟、美国的关键区域。先进的发展计划和协调措施保证其港口的正常有序的运作，也有利于在它的港口的交战的专员使其接纳了各类各色的货物的转运。

加利西亚对西班牙加入了投资力度，预算高达2.2亿美元，比2006年增长了50%还多。

“费罗尔计划”是加利西亚一系列发展战略的规划中最重要的一个，位于加利西亚北部的费罗尔港于2007年成为加利西亚输出港，成为大西洋航线、长途货运控制以及国际航线控制的主导。北欧芬兰它操作着主要的国际港口的连接点，包括在北美和欧洲北部的港口。加利西亚政府在“费罗尔计划”等一系列投资项目执行中，抵抗投资方高达30%的工业回报率和长达30年的无息贷款。一切的政策行动都将促使加利西亚成为适应21世纪国际物流发展的最具战略意义的黄金之地。

面对全球能源需求量指数的增长，作为世界再生能源重要组成部分的西班牙在欧洲洋流能源领域里扮演着重要的角色。而加利西亚在可再生能源发展领域更是先锋主导。

加利西亚有适宜的地理和社会经济的条件，为技术发展和可再生能源产业提供了大量的机会。加利西亚为西班牙的主要林木生产商，其生物质能在为这个区域亦得加以重视。在风力工业领域，加利西亚是欧洲第4大风电第六，加利西亚风力工业协会的建立为本区域的风能公司产业的迅速发展起到推波助澜的作用。

加利西亚聘用专业性的劳工，且结合技术研发中心的支持，充分利用部门的先进技术成果并且吸引产业投资，扩大产业效率。

当加利西亚工商协会和加利西亚经济促进会通过“费罗尔计划”等一系列具有吸引力的激励政策以求吸引投资，这些直接的支持结果为持续发展未来铺路，使加利西亚在清洁能源领域成为一个主导的目的地成为了可能。

良好的经济发展前景

如同整个西班牙一样，加利西亚GDP正日益向欧洲的发展迈进。1997年—2006年期间，加利西亚地区的国内生产总值的年增长率已达3.48%，高于西班牙的平均发展水平，更远高于欧洲的整体发展水平。其中尤以服务业和建筑业的数字化为明显，分别增长了1.7%和3%。自2005年以来，加利西亚的对外贸易上升到了88.81%，高于西班牙的22.41%。

伴随着经济指数的提升，加利西亚具有5.63%的失业率，面对在加利西亚的800万居民，还有一个不错的消息，即加利西亚的平均人工成本在同类城市中属于中等偏低的水平，人工成本/小时仅为14.49欧元，比西班牙的平均工资水平低了12%，更是远远低于欧盟的平均水平。

加利西亚政府为来自中国的投资者提供充分的政策保障，新型项目的主要享受至少800万欧元的政府资助，对于寻求扩展或增加的现有项目，则享有逾300万欧元的津贴。工业、旅游业、高科技制造业、海陆运输业、工业建筑业和高新技术开发业，津贴补贴覆盖率直至30%。值得一提的是，其一农业生产和服务项目在最大程度上提供补贴支持，是加利西亚地区所争取消费的领域之一。

对于想要投资西班牙的“巨资投资者而言，加利西亚，这个欧洲的“天涯海角”、葡萄牙的近邻，以及拥有几亿人口的西班牙和邻近的门户，着实是个不错的选择。

西班牙加利西亚 企业投资者的首选



TGAPE是西班牙加利西亚贸易促进会，被政府授予特权。

以其政策与权限，吸引着新兴企业前往加利西亚，为当地注入新的资本，带来新的商机。

投资加利西亚，成就全球事业。

上海代表处：
上海市北京西路1701号
延安中华大厦1005室
邮编：200040
电子邮件：china@igape.es
www.investingalicia.com
电话：+86 21 6288 6128
传真：+86 21 6288 6129



XUNTA DE GALICIA
CONSELLERÍA DE ECONOMÍA
E FACENDA
西班牙加利西亚自治区
经济财政厅

IGAPE
西班牙加利西亚贸易促进会